

Veće ovlasti komunalnim redarima

Nema više bacanja kauča na ulicu: Kazna i 2000 kuna

Glomazni otpad niknuo je po gradu otkad je ukinuta mogućnost da ljudi ormare, perilice i druge velike stvari ostave uz pločnik ili na cesti



Foto: Borna Filić/Pixsell Autor: [Stjepan Bubalo](#)

Komunalni redari sredinom prosinca dobit će ovlasti ispisivanja kazni od tisuću do dvije tisuće kuna ako nekog uhvate u **bacanju glomaznog otpada** na javne površine.

Riječ je o odluci koja se uvodi zbog usklađivanja sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, no od koje se u konačnici očekuje smanjenje broja ilegalnih odlagališta otpada, koja su samo u prvih pola godine niknula na čak 1070 lokacija po Zagrebu.

Hrpa nastane začas

Do sve većeg problema s nastankom ilegalnih odlagališta počelo je dolaziti posljednjih godinu dana, otkako je prekinuta dugogodišnja praksa kada su građani samo u određene dane na ulicu izbacivali stare krevete, perilice za rublje, ormare, šutu i drugi glomazni otpad. Prvo je u srpnju 2013. godine uvedeno da se otpad prikuplja u mobilnim reciklažnim dvorištima, što je neslavno propalo 1. srpnja 2014., jer su se građani morali mučiti noseći ormare na leđima kroz nekoliko ulica do kontejnera. Ta je praksa zamijenjena uvođenjem mogućnosti odvoza na poziv.

Iako zvuči gotovo idealno jer se odvoz dogovori u određen dan i sat pa kamion **Čistoće** dođe pred sama vrata kuće ili zgrade, u praksi su građani takav odvoz izuzetno loše prihvatili.

– U odnosu na ranije količine legalno prikupljenog otpada po ulicama, sadašnja **količina skupljenog glomaznog otpada** puno je manja jer se sad ipak treba dogovoriti termin sa

svakim posebno, što se očito mnogima ne da pa smo dobili daleko više ilegalnih hrpa. Netko izbací kauč i već preko noći nastane hrpa, a ako je ne stignemo odvesti u kratkom roku, nastane i pravi problem – objasnili su iz Čistoće.

Čelnik komunalnih redara **Mate Kraljević** istaknuo je pak da su oni i dosad imali ovlasti nekoga kazniti u slučaju da ga uhvate u bacanju glomaznog otpada, no da je kazna iznosila 500 kuna i nije se odnosila isključivo na bacanje otpada, već se vodila kao općeniti prekršaj.

– Ovom će se odlukom naš posao uskladiti sa Zakonom o održivom gospodarenju otpadom, no ostaje vidjeti kako ćemo to izvesti u praksi jer je teško nekoga uhvatiti kako odlaže otpad, što se najčešće radi noću – upozorio je Kraljević. Ako gradski zastupnici početkom prosinca prihvate ovu odluku, komunalni redari, osim ispisivanja novčanih kazni, moći će i narediti uklanjanje otpada i protiv počinitelja pokrenuti i prekršajni postupak. Vodit će i evidenciju kažnjenih i broja kazni te, kao i dosad, broja divljih odlagališta.

I dok ih je ove godine nastalo već više od 1100, 2013. bilo ih je 426, a 2007. godine oko 790.

Vladimir Ferdelji čelnik je Odbora za komunalno gospodarstvo u Gradskoj skupštini o kojem najviše ovisi hoće li i ostali zastupnici podržati proširenje redarskih dužnosti.

– Podržavam takvu odluku jer je to ono što nam i nedostaje. Ako želimo štititi one građane koji poštuju red i pravila, moramo se uhvatiti u koštac s onima koji to ne čine i koji grad zatrpavaju smećem – kazao je Ferdelji.

Edukacije prije sankcije

Zanimljivo je da su uz ovlast sankcioniranja onih koji bacaju glomazni otpad komunalni redari trebali dobiti i zaduženje da kažnjavaju ako se građani ne pridržavaju pravila razvrstavanja otpada. Prema tome bi komunalni redari trebali moći kazniti s tisuću do dvije kuna osobu koju zateknu da baca plastične boce u kontejner za staklo ili miješani otpad u, primjerice, kontejner za plastiku. Ferdelji je kazao da se od toga najvjerojatnije odustalo dok se praksa razvrstavanja otpada ne uhoda.

– Sigurno da treba uvesti red i u to da se sankcionira one koji bacaju miješani otpad u zasebne spremnike, no prvo treba provesti kampanju i edukaciju i pokrenuti razvrstavanje pa će biti prostora i za kažnjavanje – misli Ferdelji.

Ispod Mosta mladosti čekaju još tone otpada

Trenutačno je najveće ilegalno odlagalište u gradu ono u šumi u Ježdovcu, koje je od sredine rujna čak i pod video nadzorom. Odlagalište nije očišćeno jer je riječ o stotinama tona smeća, a budući da je riječ o privatnoj površini čišćenje bi trebali obaviti vlasnici. U rujnu je sanirano veliko divlje odlagalište otpada u III. Strugama odakle su glomazni otpad kamioni Čistoće danima odvozili.

Veliko divlje odlagalište je i ispod mosta Mladosti gdje su tone otpada koje tek treba odvesti. Pročelnik Ureda za prostorno uređenje Dinko Bilić kazao je da se Čistoći šalju zahtjevi za čišćenjem svake lokacije na kojoj se uoči bilo jedan predmet ili velika hrpa te treba uzeti u obzir da je među 1070 divljih odlagališta i mnogo malih. Riječ o lokacijama otpada koje su

prijavili ili komunalni redari ili građani putem aplikacije Moj Zagreb ili putem dežurnog telefona komunalnog redarstva 6101-566.